

高雄氣爆事件 目前處理情形

7月31日深夜高雄市發生多起氣爆火災，今日上午8時30分，毛副院長聽取各單位報告後，指示中央與地方密切聯繫，全力投入人力及物力救災，盡全力做好救災工作及釐清事故原因。

截至8月2日上午8時，計26人死亡(含警義消4人)、2人失蹤、284人受傷(含警義消22人、環保署緊急應變隊員5人)，惟目前無法確定洩漏原因。電力部分經搶修計24,029戶恢復供電，目前總計5,760戶停電、23,600戶停氣、13,500戶停水、1處中油加油站停業。目前高雄地區各工業區無停水狀況；自來水公司亦調派2輛水車進駐鳳山工業區及設置11處臨時加水站供民眾取水。台電及台水公司已於昨(1)日會同高雄市政府於現場完成會勘，目前重災區尚無法進行復原工程。

災害現場刻由高雄市政府、台南市政府、屏東縣政府、台東縣政府、嘉義市政府等單位計消防人員604人、215車、16隻搜救犬及45台生命探測器持續積極搶救，國防部亦指派1,641人、129車、工兵機具7部、搜救器材668件前往支援；內政部持續追蹤災害現場搜救進度及請中央各部會全力協助高雄市政府進行救災及復原工作。

由於地下管線之安全與管理，事涉地方及中央權限，經濟部將成立平台協助地方政府清點地下管線，參考「大型石化廠公共安全聯合督導」之模式建立平台，藉由跨單位合作方式，結合地方政府(工務、消防、勞檢、環保等單位)、中央各法令主管機關(勞動部、行政院環境保護署、內政部消防署、內政部營建署等)及專家，協助地方政府盤點地下管線及基本資料建立，以作為後續檢測及安全評估工作之依據，本機制將於8月4日啟動。